

اخبار

نماینده ایران در سازمان ملل نسبت به تهدیدات مکرر ترامپ هشدار داد



نماینده جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل متحد نسبت به تهدیدات آمریکا علیه تهران به شدت هشدار داد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از شبکه الجزیره قطر، «امیر سعید ابروانی» نماینده ایران در سازمان ملل متحد درواکنش به تهدیدات مکرر آمریکا علیه کشورمان گفت: آمریکا به صورت مداوم کشورهای دارای حاکمیت را تهدید به حمله و سلطه بر اراضی کشورهای خارجی می‌کند.

وی افزود: ترامپ به صورت علنی و به صورت مکرر ایران را به استفاده از زور و دخالت نظامی تهدید می‌کند.

ابروانی تأکید کرد: شورای امنیت سازمان ملل متحد باید تخلفاتی را که آمریکا مرتکب می شود، صراحتاً و با نام واقعی آنها بیان کند.

کره شمالی یک پرتابه نامشخص به سمت دریای ژاپن شلیک کرد



خبرگزاری یونهاپ امروز (سه‌شنبه) به نقل از ستاد مشترک ارتش کره جنوبی گزارش داد که کره شمالی یک پرتابه نامشخص به سمت دریای ژاپن شلیک کرده‌است.

به گزارش ایسنا، این خبرگزاری اعلام کرد مشخص نیست که این پرتابه چیست که امروز پیونگ یانگ پرتاب کرده‌است.

به نقل از خبرگزاری نووستی، سرویس امنیت دریایی ژاپن هم اعلام کرد که اولین موشک کره شمالی احتمالاً سقوط کرده‌است.

این سرویس همچنین افزود که پیونگ یانگ پس از سقوط اولین موشک، یک موشک دیگر را شلیک کرده‌است.

هشدار یک مقام سابق عراقی نسبت به انتقال هزاران عنصر داعش به عراق



نماینده سابق پارلمان عراق درباره انتقال هزاران تروریست داعشی از سوریه به کشورش هشدار داد و گفت که این اقدام خطرات امنیتی بسیار جدی برای عراق به همراه خواهد داشت.

به گزارش ایرنا به نقل از خبرگزاری المعلومه، «اکرم فوزی» با اشاره به انتقال گروه زیادی از داعشی‌ها با بالگردهای آمریکایی به عراق اظهار داشت: این تروریست‌های بی رحم خطرات امنیتی زیادی برای کشور ایجاد خواهند کرد.

وی افزود: انتقال این تعداد تروریست چالش‌های امنیتی متعددی را به همراه دارد. دلایلی که بغداد را به این اقدام واداشته نمی‌دانیم، اما به طور حتم کسانی که به عراق منتقل می‌شوند، از سرکرده‌های داعش با ملیت‌های مختلف‌هستند.

نماینده سابق پارلمان عراق بیان کرد: این موضوع نیاز به نهایت هوشیاری دارد، به ویژه اینکه ما در مورد یک تفکر افراطی صحبت می‌کنیم که پس از وقایع ژوئن ۲۰۱۴ (خرداد ۱۳۹۳) باعث شهادت هزاران عراقی شد.

فوزی ضمن تأکید بر ضرورت نقش بیشتر جامعه جهانی در این زمینه گفت: بسیار مهم است که جامعه بین‌المللی در این باره از عراق حمایت کند. وی بر ضرورت فشار بر کشورهای تأکید کرد که شهروندانشان با این سازمان‌های تروریستی ارتباط دارند و باید ایجاد خود را بپذیرند و طبق رویه‌های قانونی و قضایی در کشورهای خود با آنها برخورد کنند.

این نماینده سابق عراقی افزود: انتقال همه به عراق بدون اینکه سایر کشورها مسئولیت‌های خود را بر عهده بگیرند، غیرمنطقی است.

این اظهارات در حالی بیان می شود که چند روز پیش نخست‌وزیر عراق هدف از انتقال عناصر زندانی داعش از سوریه به کشورش را حفظ امنیت و ثبات منطقه اعلام کرد.

«محمد شیاع السوداني» افزود: این اقدام بخشی از مسئولیت‌پذیری بغداد در مقابله با تهدیدهای تروریستی و جلوگیری از گسترش ناامنی در منطقه به شمار می‌رود.

وی همچنین از کشورهای ذی‌ربط خواست شهروندان خود را که در صفوف داعش حضور داشته‌اند تحویل بگیرند و آنها را بر اساس قوانین ملی و بین‌المللی محاکمه کنند تا به مجازات عادلانه برسند.

نخست‌وزیر عراق افزود: عراق با اقدامات خود ثابت کرده که توان تحمل مسئولیت‌های سنگین امنیتی را دارد و قادر است راهکارهای درست و مؤثر برای جلوگیری از بازتولید تروریسم ارائه دهد.

طی روزهای گذشته روند انتقال عناصر داعش از زندان‌های سوریه به عراق آغاز شده‌است.

دولت عراق بیشتر اعلام کرده بود که فرمانده کل نیروهای مسلح دستور انتقال زندانیان داعش از سوریه به عراق و استقرار آنها در زندان‌های مستحکم را صادر کرده تا اقدامات قانونی علیه آنها انجام شود.

«صباح النعمان» سخنگوی دولت عراق با اعلام این خبر گفت: تصمیم انتقال زندانیان داعش از سوریه به عراق پس از بحث‌های گسترده در جلسه اضطراری شورای امنیت ملی گرفته شد.

با وجود پیشرفت‌هایی که

از سوی آمریکا و اوکراین

مطرح شده، مسئله

اختلاف‌برانگیز سرزمین

همچنان نقطه اصلی مناقشه

باقی مانده و راه‌حل روشنی

برای آن به دست نیامده

است

آخرین تحولات از نخستین گفت‌وگوهای سه‌جانبه اوکراین، روسیه و آمریکا؛ مذاکره‌کنندگان برای نشست‌های آینده برنامه‌ریزی می‌کنند.

به گزارش اکوایران، در حالی که جنگ اوکراین سومین سال خود را پشت سر می‌گذارد و حملات سنگین روسیه همزمان با تلاش‌های دیپلماتیک ادامه دارد، نخستین گفت‌وگوهای سه‌جانبه میان آمریکا، روسیه و اوکراین در ابوظبی بارقه‌ای محتاطانه از امید برای پایان درگیری ایجاد کرده‌است. هرچند این مذاکرات هنوز به توافقی مشخص منجر نشده، اما توصیف آن به‌عنوان سازنده از سوی کی‌یف و واشنگتن، در کنار برنامه‌ریزی برای ادامه گفت‌وگوها نشان می‌دهد مسیر دیپلماسی هرچند دشوار و پرابهام همچنان باز است؛ مسیری که مسئله سرزمین و آینده دونباس همچنان بزرگ‌ترین مانع آن باقی مانده‌است.

مذاکرات صلح؛ این بار در ابوظبی

به نوشته سی‌ان‌ان، ولودیمیر زلنسکی رئیس‌جمهور اوکراین، روز یکشنبه از پیشرفت‌هایی که میان مذاکره‌کنندگان روسیه، اوکراین و ایالات متحده در ابوظبی حاصل شده‌است سخن گفت؛ هرچند مسیر دستیابی به صلح همچنان نامشخص باقی مانده‌است. زلنسکی در شبکه‌های اجتماعی نوشت: «موضوعات زیادی مورد بحث قرار گرفت و مهم این است که گفت‌وگوها سازنده بود.» او افزود: «تمرکز اصلی مذاکرات بر چارچوب‌های احتمالی برای پایان دادن به جنگ بود.» گفت‌وگوهای سه‌جانبه‌ای که روزهای جمعه و شنبه برگزار شد، نخستین بار از زمان حمله روسیه به اوکراین در سال ۲۰۲۲ بود که مقام‌هایی از هر سه کشور پشت

شکستن یخ‌های جنگ در اوکراین

یخ‌های جنگ در اوکراین می‌شکنند؟



یک میز نشستند. یکی از مقامات آمریکایی گفت این دیدار پس از ماه‌ها دیپلماسی بی‌سر و صدا، گامی مهم رو به جلو محسوب می‌شود و تأکید کرد که اگرچه دستیابی به توافق نهایی تضمین‌شده نیست، اما بدون گفت‌وگوهای حضوری چنین پیشرفتی ممکن نبود.

اکونومیست در تازه‌ترین سرمقاله خود معتقد است که با وجود عقب‌نشینی تاکتیکی ترامپ نسبت به گرینلند، ریسک‌های بزرگ همچنان باقی مانده‌اند؛ به تعبیری، گرینلند تنها نوک کوه یخ است.

این تلاش دیپلماتیک در حالی صورت گرفت که روسیه بزرگ‌ترین حمله هوایی شبانه خود علیه اوکراین در سال جاری را انجام داد. اگرچه این نشست دو روزه به یک پیشرفت تعیین‌کننده منجر نشد، اما طرف‌ها نسبت به دستیابی به توافقی در آینده ابراز امیدواری کردند. زلنسکی گفت: «در صورتی که آمادگی برای حرکت رو به جلو وجود داشته باشد نشست‌های بیشتری برگزار خواهد شد.»

استیو ویتکاف، نماینده ویژه ترامپ نیز این مذاکرات را بسیار سازنده توصیف کرد و گفت: «برنامه‌هایی برای ادامه گفت‌وگوها در هفته آینده در ابوظبی تنظیم شده‌است.» او افزود: «رئیس‌جمهور ترامپ و تمام تیم او متعهد به پایان دادن به این جنگ هستند.» به گفته مقامات آمریکایی، دور بعدی گفت‌وگوها از اول فوریه در ابوظبی آغاز خواهد شد. زلنسکی روز یکشنبه اعلام کرد سندی که شامل تضمین‌های امنیتی مورد نظر اوکراین است، صددرصد آماده شده‌است. او گفت کی‌یف اکنون امیدوار است زمان و مکان امضای این توافق مشخص شود.

مسئله سرزمین؛ همچنان گره اصلی

با وجود پیشرفت‌هایی که از سوی آمریکا و اوکراین مطرح شده، مسئله اختلاف‌برانگیز سرزمین همچنان نقطه اصلی مناقشه باقی مانده و راه‌حل روشنی برای آن به دست نیامده‌است. کنترل منطقه شرقی اوکراین موسوم به دونباس، شامل مناطق زغال‌سنگ‌خیز دونتسک و لوهانسک، یکی از مطالبات اصلی روسیه به شمار می‌رود. پس از پایان مذاکرات، سرگئی ریابکوف، معاون وزیر امور خارجه روسیه، به خبرگزاری دولتی تاس گفت مسکو خواهان تدوین طرحی است که «کاملاً با تفاهات بنیادین» به‌دست‌آمده میان ولادیمیر پوتین و دونالد ترامپ در جریان نشست سال گذشته آن‌ها در آلاسکا مطابقت داشته باشد.

در همین حال، دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین، روز دوشنبه به خبرنگاران گفت مسئله سرزمین‌ها همچنان برای مسکو در مذاکرات صلح اوکراین حیاتی است.

او گفت: «این موضوع پنهان نیست. این موضع ثابت ما و موضع رئیس‌جمهور ماست که مسئله سرزمین، به‌عنوان بخشی از فرمول آتوکویچ، قطعاً برای طرف روسی اهمیت اساسی دارد.» بر اساس آن توافق، اوکراین می‌بایست در ازای آتش‌بس، کنترل باقی‌مانده مناطق دونتسک و لوهانسک را واگذار کند. پسکوف پیش از مذاکرات ابوظبی گفته بود نیروهای مسلح اوکراین باید «دونباس را ترک کنند و از آنجا عقب‌نشینی کنند؛ این یک شرط بسیار مهم است.» اوکراین همواره ایده واگذاری سرزمین در ازای صلح را رد کرده‌است. در فاصله میان دورهای مذاکرات در ابوظبی، روسیه حملات خود علیه اوکراین را ادامه داد و موجی از

بین‌الملل

نماینده ایران در سازمان ملل نسبت به تهدیدات مکرر ترامپ هشدار داد

حملات موشکی و پهپادی را علیه پایتخت، کی‌یف، و دومین شهر بزرگ اوکراین، خارکیف، انجام داد.

در کی‌یف، دست‌کم یک نفر کشته و چهار نفر دیگر زخمی شدند. ویتالی کلیچکو، شهردار کی‌یف، اعلام کرد که سقوط بقایای موشک‌ها باعث آتش‌سوزی و آسیب به ساختمان‌ها شده و نزدیک به ۶ هزار مجتمع مسکونی در میانه سرمای شدید زمستان بدون گرمایش مانده‌اند. آندری سبیها، وزیر امور خارجه اوکراین، پوتین را متهم کرد که همزمان با جریان داشتن روند دیپلماتیک در ابوظبی، دستور حمله‌ای وحشیانه را صادر کرده‌است. زلنسکی در فیس‌بوک نوشت: «هر حمله روسیه به زیرساخت‌های انرژی ما نشان می‌دهد که نباید هیچ تأخیری در ارسال سامانه‌های پدافند هوایی وجود داشته باشد. نمی‌توان چشم خود را بر این حملات بست؛ این حملات باید با پاسخی قاطع مواجه شوند.»

حمله به پالایشگاه‌ها

اوکراین اعلام کرد که در جریان حملات شبانه تا بامداد دوشنبه، چندین هدف روسیه از جمله یک پالایشگاه نفت در منطقه کراسنودار را هدف قرار داده‌است؛ ستاد کل ارتش اوکراین گفت این پالایشگاه «در تأمین نیروهای متجاوز نقش داشته‌است.» وزارت دفاع روسیه اعلام کرد که ۳۴ پهپاد در منطقه کراسنودار رهگیری شده‌اند، در حالی که ستاد عملیاتی این منطقه گفت به‌دلیل سقوط بقایای پهپادها، در دو «واحد صنعتی» آتش‌سوزی رخ داده‌است.

زلنسکی روز یکشنبه گفت روسیه از روند صلح برای انجام هر کاری به‌منظور دستیابی به کنترل کامل شرق اوکراین استفاده کرده‌است؛ هدفی که به گفته او هنوز در میدان نبرد به آن نرسیده‌اند. او تأکید کرد که تمامیت ارضی اوکراین باید محترم شمرده شود.

جنگ روسیه اوکراین

زلنسکی گفت: «ما برای کشورمان می‌جنگیم برای آنچه متعلق به ماست. ما در خاک کشور دیگری نمی‌جنگیم. چه پرسشی می‌تواند در این باره وجود داشته باشد؟» ایالات متحده از اوکراین خواسته‌است برای دستیابی به صلح، امتیازات سرزمینی بدهد؛ موضوعی که معامله آن را معامله‌ای ضروری برای رسیدن به توافق صلح با روسیه می‌داند. زلنسکی اذعان کرد که یافتن نقطه اشتراک میان دو «موضوع اساساً متفاوت» مستلزم مصالحه‌است.

او افزود: «این‌ها نخستین گام‌ها برای یافتن همان مصالحه‌است. اما برای رسیدن به مصالحه، همه طرف‌ها باید آماده مصالحه باشند؛ و اتفاقاً این شامل طرف آمریکایی هم می‌شود.»

دیدار وزیر امور خارجه ترکیه با هیئت ارشد حماس در آنکارا

وزارت امور خارجه ترکیه از دیدار و رایزنی وزیر امور خارجه این کشور با هیئتی از رهبران ارشد سیاسی جنبش حماس در آنکارا خبر داد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از خبرگزاری آناتولی، در بیانیه وزارت خارجه ترکیه در این باره آمده‌است: «هاکان فیدان» وزیر خارجه ترکیه دوشنبه شب (میزبان یک هیئت از جنبش حماس به ریاست «خلیل الحاحه» بوده‌است.

براساس اطلاعاتی که منابعی در وزارت امورخارجه ترکیه به دست آوردند، در این دیدار فیدان و هیئت حماس درباره آخرین تحولات مربوط به مرحله دوم طرح صلح غزه، اوضاع انسانی در این باریکه و دیگر مسائل منطقه ای بحث و تبادل نظر کردند.

فیدان در این دیدار اطلاعاتی درباره اقدامات دیپلماتیک دولت آنکارا برای «دفاع از حقوق مردم فلسطین در غزه به ویژه در شورای صلح و دیگر تریبون‌های بین‌المللی» ارائه داد.

وزیر امورخارجه ترکیه گفت: آنکارا با جدیت تلاش هایش برای کمک رسانی به نوار غزه را ادامه می‌دهد.

در همین راستا، موسی کولاکلی کایا معاون وزیر خارجه ترکیه نیز ساعاتی پیش در سفر به دوحه با مسئولان قطری و هیئتی از جنبش حماس دیدار کرد.

وزارت خارجه ترکیه اعلام کرد که معاون وزیر خارجه این کشور با محمد بن عبدالعزیز الخلیفی و سلطان بن سعد المریخی، وزرای مشاور در امور خارجه قطر دیدار کرد.

کولاکلی کایا در دیدار با الخلیفی درباره مسائل جاری منطقه رایزنی و در دیدار با المریخی نیز روابط دوجانبه و راه‌های تقویت آن را بررسی کرد.

وی همچنین با محمد اسماعیل درویش رئیس شورای مشورتی حماس دیدار کرد.

دو طرف در این دیدار درباره وضعیت کنونی نوار غزه و تلاش‌های بین‌المللی با هدف حل قضیه فلسطین تبادل نظر کردند.

